



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Tereza Váchová

NÁZEV PRÁCE: Konec komunistického režimu v Československu a Polsku

OBOR STUDIA: Obecné dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: doc. PhDr. Lukáš Novotný, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE / ~~OPONENTA PRÁCE~~

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	2
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	2
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2-3
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	2
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	2
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	1

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1 -4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	2
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1-2
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	2-3

GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1-2
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1-2

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Autorka se rozhodla pro téma, které pro vedoucího práce opět představuje návrat do minulosti, kterou zažil – konec komunistického režimu v Československu a Polsku. Jedná se o představení konce vlády jedné strany ukázané na dvou příkladech, které mají něco společného a v něčem se liší. Polsko představuje zemi, kde si svou silnou tradici zachovala katolická církev, jejíž postavení se posílilo v roce 1978, kdy na svatopetrský trůn usedl první neitalský papež od roku 1523 – krakovský arcibiskup a kardinál Karol Wojtyła. Československo se naopak stalo po neúspěšném Pražském jaru státem, který se stále více propadal do rigidního lpění na minulosti, z něhož ho neprobudil ani nástup M. Gorbačova v roce 1985. Tereza Váchová přistoupila k zpracování tématu zodpovědně, předložila sice místy popisný text, ale vystavěla ho na solidním počtu zdrojů, použila dokonce i dobový tisk. V textu jsem nenašel zásadní gramatické chyby ani faktografické omyly. Za pozitivní zmínku stojí i poslední kapitola, věnovaná vzpomínce pamětníka na rok 1989.

Na závěr mohu konstatovat, že Tereza Váchová předložil hajitelnou bakalářskou práci, která představuje standardní počín studenta v bakalářském studiu. Autorce se podařilo splnit stanovený cíl, a proto navrhuji hodnocení velmi dobře.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / NEDOPORUČUJI

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): velmi dobře

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

1) Jaké byly osudy generála Jaruzelského po roce 1989?

DATUM: 19. května 2023

PODPIS: